ResTek1l— @ving 10

Oppgave 1

Sml. oppg. 7 i bok av Dake.
En brenn starter & produsere med konstant rate lik 400 stb/d fra et nytt reservoar med
falgende egenskaper:

k=50md =030 ¢=10x10°%ps?!

h=30ft u=3.0cp By=125rb/stb
row=0.5ft

Tabell 1: Reservoaregenskaper

a) Etter hvilken produksjonstid er tilnsamelsen ei(x) = — In(yx)bli gyldig?
b) Hvaer trykkfalet i brannen etter 3 timers produksjon?

c) Hvor lenge mabregnnen produsere forat trykkfallet skal bli 1 psi i en observasjons-
brann 2000 ft bort?

Oppgave 2

Felgende data er fra 3 oljebranner i et nytt reservoar:

p;=4483psia By=1.15rb/stb h=30ft

ko=7.5md  $=0.80 Co=8.0-10"° 1/psi
Uo=115cp  Sy=0.20 Cw=3.0-10 % 1/psi
rw=0.276 ft ¢ =4.0.107% Ups

Tabell 2: Reservoar- og bregnndata

Bruk total kompressibilitet ¢; = S¢o + SwCw + C; | beregningene.

Brann w1l er observasjonsbregnn. Etter at brann w2, som ligger 2000 ft nord for wl,
har produsert med 190 stb/d i 1600 timer og brenn w3, som ligger 1900 ft vest for w1,
har produsert med 80 stb/d i 1550 timer, er trykket i w1l sunket til 4439 psia. Beregn
midlere porgsitet mellom brannene.



Oppgave 3
Start med diffusivitetsligningen pa formen

¢u0p
Zl ox at’
bruk uttrykket for kompressibilitet ved konstant temperatur,
_1op
pop’

og utled diffusivitetsligningen for enfase strem av vaeske med liten og konstant kom-
pressibilitet,

3 9%p ucdp
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